
  RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  I 

 

Sekolah :   SMP Negeri 2 Kendal Materi Pokok : Teks Legenda  

Mata Pelajaran :   Bahasa Jawa Tahun Pelajaran  : 2020/ 2021 

Kelas/Semester :   VIII/1 Alokasi Waktu    : 2 x pertemuan  
 

 

Tujuan Pembelajaran 

Menyimak teks legenda dengan sopan dan  menceritakan kembali isi cerita. 

 

Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan 1 

a. Kegiatan Pendahuluan 
 Siswa menerima informasi kompetensi, meteri, tujuan, manfaat, dan langkah pembelajaran yang akan 

dilaksanakan  

 

b. Kegiatan Inti 

 Mendengarkan cerita legenda Rawa Pening 

 Mengartikan kata-kata sulit yang terdapat dalam teks legenda    

 Menuliskan tokoh, watak, seting legenda       

 Mengungkapkan nilai-nilai luhur legenda Rawa Pening secara tertulis. 

 

c. Kegiatan Penutup 

 Siswa bersama guru menyimpulkan pembelajaran 

 Siswa bersama guru mengidentifikasi hambatan-hambatan yang dialami saat memahami cerita legenda 

yang telah didengar. 

 Siswa menyimak informasi dari guru mengenai rencana pembelajaran yang akan datang. 
 

Pertemuan 2 

a. Kegiatan Pendahuluan 
Siswa menerima informasi kompetensi, meteri, tujuan, manfaat, dan langkah pembelajaran yang akan 

dilaksanakan  

 

b. Kegiatan Inti 

 Membaca pemahaman teks legenda 

 Menjawab pertanyaan bacaan dengan ragam krama  

 Menuliskan pokok pokok isi bacaan teks legenda. 

 Menceritakan kembali teks legenda secara lisan dalam ragam krama. 
 

c. Kegiatan Penutup 

 Siswa bersama guru menyimpulkan pembelajaran. 

 

Penilaian 

Pengetahuan   Keterampilan             Sikap   

Tes tertulis uraian Unjuk kerja meringkas teks legenda     Tanggung jawab saat  

                 pembelajaran  

  

 
Mengetahui       Kendal,13 Juli 2020 

Kepala Sekolah,      Guru Mata Pelajaran,  

 

 

 

Supardi, S.Pd., M.Pd.     Isnanto, S.Pd. 

NIP 19710921 199903 1 009    NIP 19810718 200604 1 009 

 

 

  

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN II 

 



  

Sekolah :   SMP Negeri 2 Kendal Materi Pokok : Teks Gambuh 

Mata Pelajaran :   Bahasa Jawa Tahun Pelajaran  : 2020/ 2021 

Kelas/Semester :   VIII/1 Alokasi Waktu    : 2 x pertemuan  
 

 

Tujuan Pembelajaran 

Menyimak teks Gambuh dengan sopan. 

 

Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan 1 

a. Kegiatan Pendahuluan 

1. Siswa berdoa bersama sebelum pembelajaran dimulai 

2. Siswa menerima informasi tentang kompetensi materi, tujuan, manfaat, dan pembelajaran. 

b. Kegiatan Inti 

1. Siswa mendengarkan sajian tembang Gambuh 

2. Siswa mengartikan kata-kata sulit yang terdapat dalam Wulangreh  Gambuh  

3. Siswa mengartikan isi tembang gambuh    

4. Menuliskan guru lagu, guru wilangan, dan guru gatra    

c. Kegiatan Penutup 

1. Siswa bersama guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran 

2. Siswa menyimak informasi mengenai rencana tindak lanjut pembelajaran 

 

Pertemuan 2 

a.  Kegiatan Pendahuluan 

Siswa menerima informasi tentang kompetensi materi, tujuan, manfaat, dan pembelajaran. 

b. Kegiatan Inti 

1. Siswa membaca teks pupuh Gambuh. 

2. Siswa menulis pokok-pokok isi teks Gambuh. 

3. Menjawab pertanyaan teks 

c.  Kegiatan Penutup 

1. Siswa bersama guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran 

2. Siswa menyimak informasi mengenai rencana tindak lanjut pembelajaran 

 

Penilaian 

Pengetahuan   Keterampilan             Sikap   

Tes tertulis uraian Unjuk kerja meringkas teks gambuh   Tanggung jawab saat pembelajaran  

 

 

 
Mengetahui       Kendal, 13 Juli 2020 

Kepala Sekolah,      Guru Mata Pelajaran,  

 

 

 

Supardi, S.Pd., M.Pd.     Isnanto, S.Pd. 

NIP 19710921 199903 1 009    NIP 19810718 200604 1 009 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN III 

 

   



Sekolah :   SMP Negeri 2 Kendal Materi Pokok : Teks Berita 

Mata Pelajaran :   Bahasa Jawa Tahun Pelajaran  : 2020/ 2021 

Kelas/Semester :   VIII/1 Alokasi Waktu    : 2 x pertemuan 

 

 

Tujuan Pembelajaran 

Menelaah teks berita dengan sopan.     

 

Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan 1 

a. Kegiatan Pendahuluan 

1. Siswa berdoa bersama sebelum pembelajaran dimulai 

2. Siswa menerima informasi tentang kompetensi materi, tujuan, manfaat, dan pembelajaran. 

b. Kegiatan Inti 

1. Menyimak berita di aplikasi jagaratu.id 

2. Menyusun pertanyaan berdasar berita yang ditonton 

3. Menulis kata sukar 

4. Siswa lain memberi tanggapan tentang kata sukar 

c. Kegiatan Penutup 

1. Siswa bersama guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran 

2. Siswa menyimak informasi mengenai rencana tindak lanjut pembelajaran 

 

Pertemuan 2 

a. Kegiatan Pendahuluan 

1. Siswa berdoa bersama sebelum pembelajaran dimulai 

2. Siswa menerima informasi tentang kompetensi materi, tujuan, manfaat, dan pembelajaran. 

b. Kegiatan Inti 

1. Siswa membaca dalam hati contoh teks berita 

2. Siswa menyusun kerangka teks berita 

3. Siswa mengembangkan kerangka teks berita menjadi berita 

4. Siswa menulis teks berita. 

5. Siswa membacakan teks berita 

c. Kegiatan Penutup 

1. Siswa bersama guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran 

2. Siswa menyimak informasi mengenai rencana tindak lanjut pembelajaran 

 

 

Penilaian 

Pengetahuan   Keterampilan             Sikap   

Tes tertulis uraian Unjuk kerja menulis teks berita   Tanggung jawab saat pembelajaran 

 

 

 

 

 

 
Mengetahui       Kendal, 13 Juli 2020 

Kepala Sekolah,      Guru Mata Pelajaran,  

 

 

 

Supardi, S.Pd., M.Pd.     Isnanto, S.Pd. 

NIP 19710921 199903 1 009    NIP 19810718 200604 1 009 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN IV 

 

Sekolah :   SMP Negeri 2 Kendal Materi Pokok : Iklan/ Pesan  



Mata Pelajaran :   Bahasa Jawa Tahun Pelajaran  : 2020/ 2021 

Kelas/Semester :   VIII/1 Alokasi Waktu    : 2 x pertemuan 

 

 

Tujuan Pembelajaran 

Menelaah teks iklan/ pesan dengan sopan.     

 

Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran  

Pertemuan 1 

a. Kegiatan Pendahuluan 

1. Siswa berdoa bersama sebelum pembelajaran dimulai 

2. Siswa menerima informasi tentang kompetensi materi, tujuan, manfaat, dan pembelajaran. 

b. Kegiatan Inti 

1. Menonton contoh iklan berbahasa Jawa di jagaratu.id 

2. Menulis syarat iklan yang baik 

3. Bertanya jawab tentang iklan yang ditayangkan 

4. Mengartikan kata-kata yang dianggap sulit dalam pesan/iklan  berbahasa Jawa 

5. Menjawab pertanyaan tentang isi pesan/iklan berbahasa Jawa 

c. Kegiatan Penutup 

1. Siswa bersama guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran 

2. Siswa menyimak informasi mengenai rencana tindak lanjut pembelajaran 

Pertemuan 2 

a. Kegiatan Pendahuluan 

1. Siswa berdoa bersama sebelum pembelajaran dimulai 

2. Siswa menerima informasi tentang kompetensi materi, tujuan, manfaat, dan pembelajaran. 

b. Kegiatan Inti 

1. Menyimak wacana atur-atur 

2. Menulis contoh acara atur-atur 

3. Menjawab pertanyaan tentang atur-atur  

4. Menulis teks atur-atur dengan unggah-ungguh yang benar. 

c. Kegiatan Penutup 

1. Siswa bersama guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran 

2. Siswa menyimak informasi mengenai rencana tindak lanjut pembelajaran 

 

Penilaian 

Pengetahuan   Keterampilan             Sikap   

Tes tertulis uraian Unjuk kerja menulis teks iklan   Tanggung jawab saat pembelajaran 

 

 

 

 

Mengetahui       Kendal,13 Juli 2020 

Kepala Sekolah,      Guru Mata Pelajaran,  

 

 

 

Supardi, S.Pd., M.Pd.     Isnanto, S.Pd. 

NIP 19710921 199903 1 009    NIP 19810718 200604 1 009 

 

 

 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAN PEMBELAJARAN V 

 

Sekolah :   SMP Negeri 2 Kendal Materi Pokok : Aksara Jawa  

Mata Pelajaran :   Bahasa Jawa Tahun Pelajaran  : 2020/ 2021 



Kelas/Semester :   VIII/1 Alokasi Waktu    : 2 x pertemuan 

 

 

Tujuan Pembelajaran 

Menulis aksara Jawa dengan disiplin.     

 

Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran  

Pertemuan 1 

a. Kegiatan Pendahuluan 

1. Siswa berdoa bersama sebelum pembelajaran dimulai 

2. Siswa menerima informasi tentang kompetensi materi, tujuan, manfaat, dan pembelajaran. 

b. Kegiatan Inti 

1. Menonton contoh Aksara Jawa di jagaratu.id 

2. Menulis aksara Jawa (sandhangan) yang baik 

3. Bertanya jawab tentang aksara Jawa  

4. Menulis aksara Jawa dalam kata 

5. Menulis aksara Jawa dalam kalimat 

c. Kegiatan Penutup 

1. Siswa bersama guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran 

2. Siswa menyimak informasi mengenai rencana tindak lanjut pembelajaran 

Pertemuan 2 

a. Kegiatan Pendahuluan 

1. Siswa berdoa bersama sebelum pembelajaran dimulai 

2. Siswa menerima informasi tentang kompetensi materi, tujuan, manfaat, dan pembelajaran. 

b. Kegiatan Inti 

1. Menyimak teks aksara Jawa 

2. Menulis aksara Jawa ke latin 

3. Menjawab pertanyaan tentang teks aksara Jawa 

c. Kegiatan Penutup 

1. Siswa bersama guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran 

2. Siswa menyimak informasi mengenai rencana tindak lanjut pembelajaran 

 

Penilaian 

Pengetahuan   Keterampilan             Sikap   

Tes tertulis uraian Unjuk kerja menulis aksara Jawa   Tanggung jawab saat pembelajaran 

 

 

 

           

Mengetahui       Kendal,13 Juli 2020 

Kepala Sekolah,      Guru Mata Pelajaran,  

 

 

 

Supardi, S.Pd., M.Pd.     Isnanto, S.Pd. 

NIP 19710921 199903 1 009    NIP 19810718 200604 1 009 

 

 

 

 

 


